

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE ÎNCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CAREI LUNI și se plătesc tot-d'una înainte: În București la Casa administrației în Județe și Streinătate prin mandate poștale

Un număr în streinătate 30 bani

HANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPOLAZA

Adevărul

Se tipărește în București la tipografia „Adevărul”

V. Alexandru

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

În București și Județe se primesc numai la Administrație În Streinătate, direct la administrațiile și la toate oficiile de publicitate Anunțurile la pag. IV . . . 0,30 B. Linia

Un număr vechit 30 Bani

ADMINISTRAȚIA PASAG. BÂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA PASAG. BÂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Sfirșitul unei mișcări

Ziarele de opozițiune, fără deosebire de nuanță, au înfierat cum trebuie purtarea deosebită a D-lui Sturdza în chestiunea națională.

E inutil să mai amintim toate detaliile acestei afaceri, de oare-ce cu toții le știm: D-l Sturdza s'a servit de agitațiunea Ligii Culturale ca de o armă de partid cât a fost în opozițiune și azi când a ajuns la guvern vede că e nevoie să se debaraseze de această chestiune ambarasantă.

„Ne mărginim acum de o cam dată a spune că știm bine cine este la tot inspiratorul acestor machinațiuni. Tactica este veche și a mai fost încă în trebuință. Dar de pe acum ne grăbim a-l asigura că tactica nu va avea de data aceasta rezultatul pe care acest om vanitos pînă la răutate îl dorește.

Ea poate din contra să aibă un rezultat foarte folositor chestiei naționale: poate să fim siliți să-l demascăm:

Cine are ureche să audă: „Așa-i că este clar. Colectivitatea voeste nimicirea singurului om care mai are veleități de a se pune de-a curmezișul politicii rușinoase a primului ministru. Știm prea bine că bătrînul Urechia nu este din aceia care să poată duce lupta înainte mult timp.

Totuși tocmai aceasta este mai vrednic de remarcă: că colectivitatea nu poate suferi nici cea mai mică împotrivire. Ei, dacă cine-va s'ar fi opus la linia de purtare iridentistă a partidului liberal, ar fi fost zdrobit sub învinuirea de nepatriot și de vindictă Ungurilor.

Azi, cînd această slugărnice nu poate fi primită cu sufletul liniștit de cîți-va liberali mai cinstiți, asupra lor se azmule toate haitele gazetărești, ca să-i sfîșie, să-i umple de noroi și să-i distrugă. Cel ce scrie aceste rînduri nu pricepe chestiunea națională nici ca D-l Urechia, nici ca D-l Sturdza și nici ca Liga Culturală.

El este, dar, perfect de ușor să vorbească în mod imparțial și să judece faptele care se desfășoară cu o deplină independență. Ei bine! trebuie să recunoaștem că priveștița la care ne face să asistăm D-l Sturdza este respingătoare.

Liga Culturală intră de acum în faza ultimă a vieții sale. Colectivitatea o va zdrobi și pentru a ajunge aici nu vor menaja nimic. Ea va începe campania de insulte, și va pune în mișcare bateria intrigilor și se vor da la lumină toate scandalurile adevărate sau închipuite, așa că discreditul care deja acoperea mișcarea națională, să o acopere cu desăvîrșire.

Ce va să zică demascarea D-lui Urechia, de cît doar potopul de injurii, lupta cu socoteli încurcate și nejustificate, războiul hîrtiilor mic și

al faptelor mici, cu un cuvînt spălarea rufelor murdare în fața întregii țări și a străinătății?

Sînt animale veninoase cari, pe ori și ce se așază, lasă în urma lor murdărie și otrăvă. Așa este și partidul liberal. Nu-i cestiune, nu-i mișcare pe care el să pună mina fără a o discredită, murdărie și distruge.

Și cînd te gîndești că grație acestor oameni, atîtea entusiaști au suferit osînda grea a pușcăriilor ungurești, furia urgiilor maghiare șo viniste, pentru ca să serve drept pedestal micului om care se numește Dimitrie Sturdza!

Părinte Lucaei! Părinte Lucaei, plîngi deacuma pe mormîntul Ligii Culturale!

Const. Mille.

SATIRA ZILEI

Escrocul și satrapul.

Pe ziua de astăzi am devenit serios. La o parte glumele și zefemelele și pînă o mînkă trixă pe o frunte melancolică vîră la rîmă cîi buca lui Pa'adi și scot oțărul mai năpraznic ca stomaicul colectivității.

Întă despră ce e vorba: Anul îndelungaș conservatorilor au tratat pe Chiritochelu drept un satrap infam și drept un asasin al libertăților. Tot aștia ai liberali ai nimit pe Mănculescu: Escrocul Mănculescu și nu l'au albit din această porcărie.

Ei bine, la ultima alegere generală Mănculescu a fost aliatul liberalilor, iar la alegerea communală de aliații Chiritochelu a fost aliatul conservatorilor.

În rezumat: liberalii s'au contopit cu escrocul și conservatorii s'au contopit cu satrapul. Vorba Romînilor: le string mîca cu iubire și cu recunoștință la amîndouă partidele.

Vax.

„Activitate rodnică”

Tara a răsuflat și a trimis în parlament cameni eșii din vîrunchii nației, ca să usureze grumășiș porobul de lanțurile de ter ale ciocoilor fanarioți.

Și s'au adunat reprezentanții nației și s'au sfătuit care e reforma cea mai urgentă, după care tara oțează mai cu neșoșu. Și în înteleptuina lor luminată, hotărîrî au eșiiș din vîrunchi să... desființeze taxa de patru lei pe an plătită clerului de fe care cap de familie creștină. Și s'a bucurat toți... și a lăudat fe Domnul că i-a dat reprezentanți atî de întelepți.

La sfîrșitul sesiunii se vor întoarce legiuitorii la nevrele lor și vor fi împlineți de fotor, carele i-a trimis pe dîșii în dealul mitropoliei.

Hotărîrî atî să dărîmaș legea nedreaptă a celor 3 colegii și să ne daș votul universal?

— Am desființat popăritul!

— Cîntați să reparișăș greutățile fisurului după dreptate și să introduceș inopozitul progresiv pe venit?

— Am desființat inoa clerului!

— Făcut-ăș legi cari să stavilească exploatarea săvărului de către bogat și să asigure muncitorului măcar atîta din rodul muncii lui, în cît să nu se stingă de miseria fiziologică?

— Am reformat legea clerului!

Și noș iarăș a lăudat pre Domnul. Amin!!

Soo.

FARSA PARLAMENTARA

Camera.—Mai mulți deputați demisionează de prin comisiunile fără diurnă unde fuseseră aleși. Nici un membru al comisiunilor cu diurnă nu demisionează.

George Școțescu demisionează din postul de secretar al Camerei, pentru motivul că ținețerea ț a trecut încă de mult.

Camera convinsă, însă, că Georges este tocmai în anii copilăriei, îl menține la birou.

Neica Pană Buescu își dă și D-sa dimisia pentru fel de fel de motive, diure cari cel mai principal este că: cîndun Stat constituțional diunele tebuie să fie ocodate celo mai bășni.

Camera neluînd în considerație motivele constituționale ale lui Neica Pană, îl trimete să se plimbe cu dimisie cu tot.

Senatul.—Bătrînii se adună înpregiurul lui Beizadea Mitică ca împregiurul șalvarilor lui Mahomet, cu singura deosebire: că la șalvari profetului trebuie să i fost ceva mai „ceva” de cît în șalvarii gelatinii național-liberale.

La orele 2 și jum. apare în tribuna Preșei pictorul Jiquidi, a căruia misiune în societate, pe ziua de astăzi, este ca să ia chipul lui Brabețeanu.

Milioane de cititori ai Adevărului pregădiți-vă.

Stop.

IN SFIRȘIT!

În sfîrșit cine-va și-a adus aminte de nenorocirii funcționarilor Căilor Ferate.

În nenumărate rînduri noi ne-am ridicat contra stărei de completă robie în care zac miile de funcționari de la această instituțiune publică așa de importantă. Am arătat scandalul care se întîmplă cu regulamentul de pensiuie, care lasă liberă direcțiunea generală să priveze de dreptul sfinț al pensiuiei, pe ori și ce funcționar. E de ajuns a-l destitui pentru ca să piarăș orice drept la pensiuie. Funcționarul Căilor Ferate e însă și el un slujbaş al statului și e drept ca să se asimileze în privința pensiuiei celor-alți angajați ai țării.

D. Senator Periețeanu-Buzăș a ridicat în Senat această importantă chestiune întrebînd pe D. Ministrul de lucrări publice ce gînd are D-sa în această privință. D. Stoicescu însă a avut avantajul să fie bolnav, așa că nu a putut răspunde.

Exemplul Senatorului Periețeanu sper că va fi imitat de vre-unul sau mai mulți deputați cari din inițiativă parlamentară vor propune un proiect de lege prin care legea pensiuilor funcționarilor Statului să se aplice și funcționarilor Căilor Ferate.

E în adevăr cu desăvîrșire nedrept ca tocmai slujbășii cei mai importanți și cei mai rău plătiți să nu se poș mîcar pe o treaptă de egalitate cu cei-alți?

Oare nu ar fi timpul ca în această privință să intervină însuși D. Selișny?

Dacă ar face acest lucru, D-sa ar căpăta dreptul la recunoștința atîtor mîi din robii D-sale.

Sânz.

Reforma instrucțiunii judeciare

D. Grădișteanu are de gînd să readucă în Senat proiectul de lege propus de D-sa acum cîți-va ani și prin care se hotărâse ca instrucțiunea inculpaților să se facă în prezența procurorului și a unui avocat. Acest proiect de lege reprezintă, față cu trecutul, neapărat un progres. Nevoarea inculpatului adus în fața unui judecător de instrucție, care, în cele mai multe cazuri, dînt'r-un sentiment de datorie rîu înteleș, cată să-l găsească numai de cît vinovat, se poate cu atît mai puțin apăra, cu cît este mai cinstit și mai înnoat. La întrebările întortochiate și răstite ale judecătorului, el, omul neobcînvît cu asemenea proceduri, își pierde cu totul cumpătul și riscă de a face declarații, cari apoi sînt exploatate în petriua lui.

O mare parte din condamnările de nevinovați și din arestările preventive peste măsură de lungi se datorează felului cum se face instrucțiunea la noi. Avocatul sînd alături de clientul său îi va fi acestuia pe de o parte un sprijîn moral, iar pe de alta, asistînd tot timpul la instrucție și cunoscînd mai cu de amănuntul faptele de cari e acuzat clientul său și motivele pe cari acuzarea se bizue va putea cu atît mai ușor și mai bine prevedea la apărarea inculpatului.

De altmîndreala o lege în sensul proiectului despre care este vorba, există de mult deja în Anglia, fără ca să fi dat loc acelor neajunsuri, asupra cărora insistă atî jurisții noștri.

„Adevărul” se pronunță și astăzi, cum s'a mai pronunțat și altădată, pentru proiectul de lege al D-lui Grădișteanu, sînd-că el este merit a contribui la asigurarea libertății individuale.

Brad

REVIZUIREA

Am dat ieri o știre foarte importantă; cereurile guvernamentale, dimpreună cu regele, se gîndesc serios la o revizuire a constituțiunii.

Dacă ar fi vorba numai de modificarea legii electorale în sens mai larg și de acordarea drepturilor politice Dobrogenilor, n'am avea nimic de obiectat, ba șm aplauda călduros propunerea. Dar o experiență tristă re-a dovedit că liberalii știu să profite cu sîretenie de asemenea revizuirii pentru a îndeplini oare cari reforme reacționare și pentru a știrbi libertățile existente.

În 1884 Ioan Brătianu profitînd de marile săș ascendenț asupra partidului, a stăruit în contra poveștelor lui C. A. Rosetti, ca să aducă o serioasă atingere libertății preșei și să trimeată a'acurii în contra suveranului înaintea tribunalelor ordinare.

Am dori mult ca exemplul din trecut să nu se mai repete și de aceea sîntem datorii a veghea și a urmări cu atențiune toate mișcările partidului de la cîrmă.

Apoi ne pare cam suspect marele interes, pe care l' pune regele în această chestiune. Cînd regele se frîmîntă prea mult pentru o cauză, neapărat că nu dezintereșarea îl povățuește ast-fel, și neapărat că trebuie să iasă și un oare care eștig pentru dînsul.

Să nădăjduim numai că, astăzi lipsind influența cu așta autoritate nefastă precum a avut-o Ioan Brătianu în 1884, nimeni altul nu va putea impune adunărilor o revizuire reacționară.

Sîntem partizani dărei de drepturi po-

litice Dobrogenilor, sîntem călduroși partizani ai sufragiului universal și de aceea nu ne putem opune, în principiu, revizuirii.

O vom susține, dar numai într'atîta întru cît principiile noastre vor fi garantate. Dragoș

TIPURI

Popa-Tache



Ce'ătrul om de granit al Conservatorilor, șkilul guleric pe care s'a rezezat regimul lui Conu Loscăr adîncărit, oțuma se ghește în cea mai urîtă decădere și în cel mai dîșos ramoliment.

După căderea cabinetului conservator în 1876, Popa Tache a fost răș și trecut la pensie, cauză pentru care P. S. S. a devenit însurător clandestin și prieten al parchetului.

Celebritatea sa o dădoarește, în mare parte lui Ionid Frumugul chiaristiu artist, care a trimes peste nouă mîi și nouă șart vestea șrimorului cîntec: Popă Tache m're ducă Nima 'n halal și papucă? Mă dăc toată, 'n mahalale Ca s'adun la haimanale, Zidărași și du'gherași, Ce sînt bunii de cîcîmgoșii!

În politică a fost, este și va fi conservator convins; a deschis ochii pe cîcunul Lascăr și e în stare să moard de cît cu cîcunul Lascăr.

Pe lîngă multe deosebiri are un punct comun cu șeful partidului conservator: are acelaș ramoliment.

Vardalabum.

Comisiuni parlamentare

De cînd s'a deschis sesiunea actuală a corpurilor legiuitoare așteptăm zadarnic o zi de viaș parlamentară. Tot timpul pentru care țara plătește atîția bani aleșilor săș reprezentanți, se trece în intrigă și certuri și în alegeri de comisiuni.

Nu că aceste comisiuni n'ar avea nici un rost. Ele sînt un factor neapărat trebuincios unui sistem parlamentar sănătos; dară tot odată ele își pot împlini numai atunci șeolul cînd alegerea lor se face dînt'r-un punct de vedere mai înalt, din punctul de vedere al intereselor comune ale națiunii.

Sînt chestii mari și de o însemnată importanță pentru țară și pentru popor, asupra cărora camerele legiuitoare hotărâș; și dacă e vorba, prin urmare, ca aceste hotărîrî să aducă vre-un folos real națiunii, atunci chestiile la cari se referă trebuie să fie adînc și bine studiate. Or aceasta se poate face numai într'un cerc mai restrîns de oameni competenți în materia, asupra căreia ei s'au hotărî, și un asemenea cerc ar trebui să fie o comisiune parlamentară.

În cazul cînd persoanele alese într'o comisiune șr îndeplini condițiunile de mai sus, s'au în cazul cînd s'ar alege chiar numai din punctul de vedere al acestor condițiuni, timpul ce se trece cu votarea comisiunilor n'ar fi pierdut.

Din nenorocire, însă, la noi alegerile comisiunilor se fac numai din punctul de vedere al gheșeturilor. Candidați pentru comisiuni retribuite se gîșesc o mulțime, candidați pentru comisiuni nertribuite numai rar. În cazul din urmă D-nii deputați în genere nu dispun de timp și cu drept cuvînt; căci de ce ț'ia lua o bătaie de cap degeaba, cînd alegîndu-te deputat n'ai urmarit alt scop de cît acela de a pune la buzunar diurna, sau de a ț'ia face, prin ajutorul votului din Camera, niscalva gheșeturii cu totul particulare.

Am țînut să arăt aceste aci, pentru a dovedi încă o dată cum cele mai democratice instituțiuni, cari ar putea să aducă cele mai mari servicii poporului, au tocmai efectul contrar, de îndată ce rezidă pe principii false și obiceiuri greșite.

Neo.

Franta și Germania

Stupizi său criminali?—«Sedantag». — Discursul lui Bebel. — Concluzie.

Stupizi său criminali?

Cugetătorii cari speculează asupra viitorului au obiceiul să ne pue în vedere cît vor părea de sălbatic și de stupide moravurile noastre actuale generațiilor ce vor veni după noi. De pildă războiul. Nu este oare faptă de nebuni ucidera asta reciprocă între popoare, cari ar putea conlucra în mod pașnic la progresul lor comun?

Din nenorocire stupiditatea este numai de partea maselor ațitate și sovinizate; aceia cari dispun de pace și război, conducătorii destinilor diferitelor popoare sînt mai de grabă criminali de cît nebuni; din interese de clase, cari n'au nimic de a face cu interesele mari, generale ale umanității săș sînt chiar protivnice lor, ei aruncă sămînța urei între popoare și și edică o existență strălucită pe cîmpii de cadavre mutilate.

Și acești criminali «glorioși» atî de bine au știut să fanatizeze mulțimea, în cît e o dovadă de curaj neobcînvît îndrăzneala de a pune în lumină stupiditatea vinovată a acestui sistem. Și numai socialistii, cari au avut atîtea curajuri, l'au avut și pe acesta.

«Sedantag»

În mijlocul scriboasei beții de triumf, de care au fost cuprînși «patrioții» germani și ziua aniversării a 25-a a victoriei Prusiei asupra lui Napoleon III la Sedan, atîtuținea liniștită și luminată a social, democrațiilor germani a impresionat în mod simpatic nu numai pe Francezi, dar pe toți oamenii iubitori de pace și dreptate. Și tocmai pentru această atîtuține, demnă de oameni civilizați, epigonul barbarilor medievali, Wilhelm II, i-a insultat și i-a numit «nevrednici» de a purta numele de germani. Dacă a fi german înseamnă să fi sovinișt, să preferi choucrouta nemțescă culturei franceze, atunci sînt adevărate vorbe împăratului. De cît în cazul acesta social-democrații prefer a fi oameni pur și simpli...

Discursul lui Bebel

Verbele împăratului n'au rămas fără răspuns. Dacă Liebknecht va trebui să îndure patru luni de închisoare pentru că a declarat cu înmîndrie că «noroiul, ori cît de sus ar veni, nu poate murdări pe socialisti», Bebel în calitate de deputat a știut să pună la locul său pe Don Quihotul modern...

«Socialiștii germani cari sînt învinuiți de nepatrioți s'au luptat pentru unitatea patriei, pe cînd încă Hohenzollernii și Lunckerii erau cei mai înverșunați ai ei dușmani. Patriotismul nostru de atunci l'am îspășit prin temniță și exil. Cît despre ziua Sedanului, iată de ce n'am serbat-o: Războiul din 1870 a pricinuit dușmănia celor două mai civilizate popoare ale Europei. Anexiunea Alsaciei și Lorenei a făcut din Prusia stăpîna Europei. Oare democrația germană n'a avut dreptate să vă spună, în ziua Sedanului: nu turnați untdelemn în foc? E o crimă asta! E o crimă să propoveduești înfrățirea popoarelor?...

«D-ta, Domnule deputat al dreptei, care dai din cap, ești de sigur un bun creștin. Creștinismul cunoaște el germanii săș francezi săș clase?...

«Fiți nepărtinitori. Dacă vi s'ar fi spus vouă că sîntei nedemni de a purta numele de germani, ați fi răbdat în tăcere, voi cari la cea mai mică insultă săriți la pistoale?... Dacă nu ne-am fi apărât, dacă n'am fi protestat ne-ați fi desprețuit!...

Discursul lui Bebel a produs o impresie enormă asupra parlamentului german. Tăcerea curiosității care s'a făcut cînd Bebel s'a urcat pe tribuna, s'a prefăcut curînd într'o tăcere emoționată. Sala a uitat că se află în fața ei un socialist; ea se înfioră de discursul unui mare orator

Concluzie

Este ceva simptomatic în faptul că socialistii din toate partidele politice, sîn singurii cari au îndrăznit să înfrunte indignarea prefăcută a stăpînitorilor și prejudecățile mulțimei și să apere curajos ideea păcii și a unirii între popoare.

Ideile viitorului luminat și uman se întrupează în partidul viitorului.

L.

CRONICA JUDICIARA

A băut pisloa oțet!

In sfârșit... iară cite-va de judecătoria de pace din circumscripția renumită prin chibhauurile lui Nea Iancu Decaltur.

E bătaie mare Lupta e'n turbare Și-un glas de... muere!... Se aude... fîpînd!

Cucoana Rița Bibilescu din maha'aua Popa-Tatu era vecină bună cu D-șoara Malcea jună de vre-o 40 ani, nămaritate și rămasă cu aceluia în inimă.

Bărbatul-coanei Rița, nalt și slab, în etate de peste 60 ani, era floriștii din fire și aplecat în a servi sexul frumos. Ocaziunile nu-i lipseseră, căci D-șoara Malcea căuta în tot-dăuna să fie obligată via-ă-vis de dumnealui, rugându-l să-i cumpere cînd flori, cînd cîrnuri, cînd alte feacuri, lucruri cari la început nu atrăseseră atențiunea coanei Riței, dar care la urmă, văzînd că comisiunile nu se mai sfîrșesc, dete drumul inimii sale, holtînd ochii în toate părțile și căutînd să-și răsbune, fiind lovită în hamurul dumnezău.

Ar fi rupt-o cu dinții, dar pîrdălnicul de dantist nu-i scuse o dantură de oțet!

Scenele de gelozie nu lipseseră mai în fie-care zi. Cucoana Rița oăra cum trebuie pe aprinsul său bărbat, ast-fel că într-una din zile s'a întîmplat următoarele:

— Să-ți fie, rușine, eraiți bătrîn, la vreme de bătrînețe să te mai gîndești la hamur.

— Pe viața mea, Rișo, grăi bietul om, ce sînt irezurile astea, Rișo? — Ce irezuri mă? Nu te vezi că ai ajuns de ris cu Malcea ta?

— Ei tac!, tac!, să-ți fie rușine, ești om de peste 60 ani să mai mă gîndesc la aia!

— Te gîndești, eraiți bătrîn, hanc! hanc! răcni Rița.

— Dar nu ți-e frică de D-zeu? Rișo neică să vorbești așa prostii? murmură bietul om repezindu-se a lua o icoană de pe perete, spre a o sîrta.

— Ce mai sîrtați icoanele igoistule, că tot pentru dînsa le-ai făcut.

— Rișo dragă, pentru D-zeu de unde e gelozia asta?

— Ce mă, n'am văzut cum îți sare în spinare.

— Vai Rișo, pîti la dracu, vorbești numai prostii! Prostii și iar prostii!

— Prostii hai! Pentru ce le faci?

— Ce fac Rișo dragă? Mai bine fă un acariat, să se mistovitească sfîntul cu tine!

— Dar ce mă, sînt chioară, nu văd cum te furandisești cînd zărești pe Malcea?

— Breee! Breee!... ia uite, ia uite, cum s'a aprins pentru irezuri!

— Tac! pîpăditule din gură, tac! nu'mi mai sui singele la cap.

— Rișo dragă, cînd îți vine năduful mai ești la aerisire!

— Tac! îți zic, crezi tu că nu știu? — Ce sînt coruriile și florile ce le aduceai? Ce, am murit ești?

— Ia uite, ia uite cum s'a aprins și pentru lucruri de nimic, răspuse bietul om eșit din fire. Ia uită-te în obrazul ei?

— Da, eraiți bătrîn, îți pare rău că nu pot să rabdă afonurile și orăciunile ce mi le faci.

— Pre viața mea Rișo, de unde le mai scoți, se vede că ai dipou,

— Dipou ești?

— Da Rișo ai dipou!

— Du-te, ești afară strigă Rița cu spume la gură.

Scos din fire, tremurînd de minie, bătrîrul își luă pîkrița și paltonul și voi să iasă afară!

— Plec acum se înțelege, ai vîndeu cu Malcea ta, după ce ai fost pe la Giamburov.

— Rișo, lasă-mă în pace, că mă doare stomacul, mormăi bietul om plecînd din casă.

Rița, nici una, nici două, trîmise la juna Malcea spre a face puțină politică de acalițare.

Propunerea fu primită cu multă plăcere, Vinul curgea ca apă pe Dîmbovița.

— În sănătatea ta Malceană dragă!

— În sănătatea ta Bibilescu puică!

Paharele se succed cu multă regularitate, dispozițiunea cucoanelor devine din ce în ce mai mare iar depositul de oțet se mărește la amîndouă.

In vinum veritas?

In convorbire dirijată de damful apăr de sapă cucoanele abia se mai înțeleg.

Bibilesca se aprinde. D-șoara Malcea nu se lasă mai pe jos.

— Pî! paf! puf!

Malcea a mîncat halageaua. Proba testimonială obrazul D-sale, pe care stău imprimată degetele Coanei Riței.

— Na! cueveveua casăi mele! Dacă nu te astîmpăr, am să te prind în flanc-deliir de aduțer!

Malcea leșină, cuoana Rița plîngînd tremura de neaz.

Vecinii s'au adunat; ipocomicurii sosește la fața locului; procesul-verbal se drescăză și actele se înaintază, prin filierea obișnuită, la judecătoria de pace din Verde.

Ziua de judecată sosind, ambele beligerante apar la bara justiției.

Martorul Gavrilscu e ascultat.

FOITA ZIARULUI „ADEVBURI”UL

6

MORTUL

DIN

TRĂSURĂ

V

Doamna Hableton se spovedește

— Știu aceasta.

— Atunci unde e?

D. Gorby răspunde brusc, supraveghînd efectul vorbelor sale:

— A murit!

Doamna Hableton, palidă ca o pînză împinse fotoliul înlăcrat.

— Nu, zise, nu l'a ucis, nu-i așa.

— Cine nu l'a ucis, întrebă repede Gorby.

De sigur D-na Hableton știa mai mult de cît voia să spună, căci punîndu-se la loc pe fotoliu cu o sforțare violentă, răspunde evaziv.

— Nu s'a ucis!

— D, Gorby o privi în albul ochilor. Ea menținu privirea fără să clipescă.

— E tare, își zise detectivul; știe ceva și nu vrea să mărturisească. O fac eu să vorbească.

Funcionar nu glumă, al mai prima întîi din cancelaria sa, a tot eștiutor de cele petrecute în casa D-nei Bibilescu năraază judecătorului scenele întîmplare mai în fie care zi între inculpată și soțul ei, a cărui depozițiune am rezumat-o mai sus.

— Toate acestea sunt o glumă Domnule judecător, zise Gavrilscu.

— Ce fel de glumă răspuse judecătorul, s'au bătut din glumă?

— Și ce voia să facă, dacă pisica a băut oțet! adaugă Gavrilscu.

Lumea din sală izbucni în hohot de rîs, cuoana Rița era aprinsă la obraz, iar Malcea, su-țînd luă pe Rița de gît și îi zise:

— Renunță la afrontul primit, D-l judecătorii! Coana Rița o să-mi fie soacră.

Judecătorul luînd act de declarațiunea coanei Malcea, închise dosarul.

Rița și cu Malcea avînd în coadă pe Gavrilscu s'au împăcat dînd evenimentul aldămași.

Așa se întîmplă în tot-d'una cînd pisica bea oțet!...

Zefirina.

p. conf. Chifibus.

Budgetul francez

PARIS, 14 Decembrie. — S-mat. In cursul discuțiunei asupra bugetului, D. Doumer, ministru de finanțe, a protestat cu energie în constra alegăunilor unui orator al dreptei, care susține că deficitul budgetar real atinge cifra de 250,000,000.

Ministerul a afirmat că bugetul este perfect echilibrat și că situația financiară a Franței este cu mult mai favorabilă de cît aceea a multor țări străine.

CRONICA

Despre o siluetă

Și Evenimentul de la Iași și Paloda din Birlad au luat în antrepriză pe Domnișoarele Tîncuța, Ana, Zulnă, P. T. și P. M. ... cărora la consacrarea regulat unul zilnic și cea-laltă săptămînal— tot e bine — cite o siluetă, — ortografiă proprie a Palodei.

Acti deschid o paranteză.

Intr'u consiliu comunal dintr'ua oraș de la noi al cărui nume nu importă se discută în privința acordării unei concesii de tramway electric. Unul dintre consilieri, bogasier de profesiune luă cuvîntul.

— Sînt de părere, a zis, ca mai înainte de toate să ni se prezînte o mostră de tramway, pe care s'o avem în vedere bună-oară la viitoarea ședință...

Inchid parantezul și vă întreb: dacă onorabilul consiliu și a închipuit că poate avea pe masa consiliului o mostră de cogigeamite hardughie de tramway de ce nu va-și prezînta și ești o mostră de siluetă din Paloda ca să vedeți cum trată-sește în favor un care care Tor pe o gentilă Domnișoară P. T. ... din orașul său?

Poftim monștra:

E una din Domnișoarele care a refuzat multor timeri; — a mea nu, cîci eu nu mă însor, — Gurele rele zic, că ar fi așteptînd pe cine-va! — mai știți?

Ca caracteristică; cînd un oțet, care-ți cere mina, e primit ca bun de mama D-sale, atunci cu părere de rău, Domnișoara spune că nu-i gata, că nu se mîrîță; iar dacă e refuzat de mama D-sale atunci ea ride de bietul solicitator șperelîtu.

După asta, ești tac, fiind-că sînt băiat rușinos.

Bao.

Din Orient

Luarea Zeitunului. — Ambasadorul la București

TARENTE, 13 Decembrie. — Corabia Horosini sub comanda amiralului Cafaro, a plecat s'z la Sairna.

CONSTANTINOPOL, 13 Decembrie. — Sultanul a conferit lui Kiazim-pașa, comandantul Constantinopolului, și lui Șewket-pașa, comandantul diviziiei a II-a al gardei, marele cordon al Medjidiei cu placa în briliante.

ROMA, 13 Decembrie. — Agenția Stefani s'fă din Constantinopol că după niște știri din Alep, trupele imperiale ar fi luat Zeitunul.

Rebelii s'ar fi refugiat în munți.

CONSTANTINOPOL, 13 Decembrie. — Se anunță din sorginte oficială turcească, că știrile publicate de niște ziare străine în privința unor devastări și incinerări continue, la cari se dedău trupele turcești și

kiorde, în vilayetele Van și Erzerum, nu sînt nici de cum confirmate.

Din contra toate informațiunile constatate opera de pacificare care nu s'a întrerupt de loc.

CONSTANTINOPOL, 13 Decembrie. — (Oficial). Kiazim bey a fost numit ministru la București.

Din Bulgaria

Camarila gheșeftară. — Comitetul suprem macedonian

SOFIA, 14 Decembrie. — Sobrania. — Cu ocazia discuției bugetului lucrărilor publice, niște debateri vii s'au angajat asupra creditelor destinate terminării palatului princiar.

D. Karaveloff acuză anturagiu prințului că se îmbogățește cu ace te construcțiuni.

Socialiștii și radoslaviștii au acuzat guvernul că ruinează țara prin prodigalitățile sale.

D. Stoilov, președintele sobraniei și alți oratori ai majorității, au relevat onorabilitatea anturagiului prințului și au respins calomniile opoziției.

Adunarea a votat creditele cerute, precum și ansamblul bugetului cu oare-care sporiri pentru niște lucrări noi indispensabile.

Camera va lua vacanțele sale la 31 Decembrie și se va întruni din nou în luna Ianuarie.

SOFIA, 14 Decembrie. — Trei-zeci și șapte de delegați, afară de membrii comitetului au luat parte la congresul macedonian.

Printre delegați se află generalul de rezervă Nicolajev, fostul ministru Ponianov și șase deputați.

Comitetul a adus cite-va modificări organizației macedonice. Congresul va termina în curînd ședințele sale.

Noul comitet va purta pe viitor numele de: „Comitet suprem macedonian”.

INFORMAȚIUNI

Procesul din Galați

Aseară am primit următoarea telegramă de la corespondentul nostru din Galați.

In ședința de astăzi a vorbit numai procurorul general. Își va continua probabil rechizițiunea, Vineri, Simbăză și Lună. Marți va începu apărarea.

Acuzațiunea lungă și obositoare din cauza multelor piese din dosar, procurorul fine să le citească pe toate și cu de amănuntul.

▼ Astăzi se fac algerice colegiului I de comună din Focșani, Huși și C-Lung.

◆ Asupra informațiunei noastre de ieri relativ la D-l Andrei Popovici, luînd noul informațiun am afirmat că chemarea D-sale la parchet nu a fost făcută de cît pentru a i se cere lămuriri relativ la cantitatea de spirit eștită din fabrica D sale în lunile Mai și Iunie. Nimeni nu a denunțat pe D-l Popovici și nici nu este vre-o plîngere contra D-sale.

▲ Studentii universitari din Capitală pregătesc un mare banchet în onoarea eroicului luptător național, părintele Lucaei.

Banchetul se va da în cursul săptămîinei viitoare.

▼ La alegerea colegiului al II-lea pentru consiliu județian, care a avut loc ieri în Piatra Neamțu, a reușit lista administrației.

▼ O măsură nemerită a luat consiliul de disciplină al baroului Capitalei pentru a pune capăt exploatarei nerușinate pe care o exercită pe spatele impricinaților o seamă de indivizi cari se dau drept secretari de avocați.

Măsura constă în faptul d'a se libera cărți de secretari de avocați numai acelor persoane care vor fi recomandate ca atare.

▼ Rezid-bey, ministrul plenipotențiar al Turciei la București, fiind chemat în altă funcțiune, e numit în locul său Kiazim-bey, fostul secretar al Sultanului.

▼ D. Eugen E. Stătescu, fiul ministrului de justiție a fost numit șef de cabinet la ministerul afacerilor străine.

▼ Eri s'a făcut la Focșani alegerea colegiului I de comună.

Iată rezultatul:

Inscriși 354, votați 274, voturi anulate 5.

Lista administrației, compusă din D-nii: N. Săveanu, N. Chirilă Săveanu, I. C. Florescu, F. Săndulescu, Ch. N. Nutu și Gh. Antonescu, obținînd 201 voturi a fost proclamată aleasă.

Lista liberalilor disidenți, compusă din D-nii: general Zamfir Gheorghiu, Al. Plagino, C. Tatovici, D. Caian, N. St. Răinu, C. A. Mărgărețescu a obținut numai 68 voturi.

▲ Cu privire la incendiul din Brăila ni se comunică următoarele amănunte:

Grație activității pompierilor și timpului liniștit, focul, care a luat naștere de la o mașină de bucătărie, a fost lesne localizat și stins. A ars numai etagiul întîiu și întreg acoperămintul proprietății D-lui Schwartzman, care era asigurată la societatea Națională.

Pagubele se urcă la vre-o șat-zec de mii de lei.

▲ Marel bal mascat anual al Societății Presei se va da Marți, 16 Ianuarie.

În anul acesta balul va întrece toate așteptările atît va fi de strălucit.

De la Paris au fost comandate cele din urmă noutăți ale anului, în ce privește balurile mascate. Așa vom avea de data aceasta: Bătaie cu Flori, Confetti și Serpentină; bătaie cu umiltorile, baloanele-torpile, bombele explozibile, etc. etc.

Prețurile au fost fixate ast-fel: Benoier, 80 lei; loja rang I, 50 lei; loja rang II, 25 lei; loja de galerie, 10 lei; intrarea pentru o persoană 5 lei; galeria 2 lei.

▼ Mai multe consilii județiene din țară sînt convocate în sesiune extraordinară pe ziua de 15 Ianuarie, pentru a avisa la mijloacele necesare pentru echilibrarea bugetului pe exercițiul anului ce vine.

▼ Insistențele puse de lîngă D. Fundăeanu de a primi din nou prefectura de Argeș, fiind zadarnice, se va numi prefect al celui județ D. C. Iliescu.

▼ Comisiunea însărcinată de D. ministru de interne pentru alcătuirea unui proiect de decentralizare administrativă se va întruni în ultima ședință mîine seară, sub președinția D-lui Em. Porumbaru, iar săptămîna viitoare își va depune raportul.

▼ Epitropia spitalului de copii „Caritate” din Iași a fost autorizată de a primi suma de 10,000 lei în efecte, adunată de Prințesa Aglae Moruzzi, cu condițiune ca din venitul acestor bani să se facă la acest spital pomul obișnuit la fie-care an nou și să se dea daruri copiilor din spital la Crăciun și Paște.

▼ Precum am anunțat la ediția I, D. Boldur Voinescu, directorul Societății Unirea și-a dat dimisiunea din acest post.

D-sa a luat această rezoluțiune fiind-că cele două grupe adversare, grupul D-lui Pană Bucscu și dădeau necontenit asalt.

Pentru a scăpa Societatea și din mina unora și din mina altora, D. Voinescu a referit să se retragă și să dea Societatea pînă la D-lui Bolintineanu, care e un bun administrator.

D-nii membri ai Societății Presei sînt rugați să se întrunească în adunare generală extraordinară, Duminică 18 curent la orele 3 d. a.

La ordinea zilei: Comunicări, propuneri și alegerea unui censor în locul vacant.

Ședința se va ține cu ori-ce număr.

▼ In sala de depesă a Adevărului a sosit și s'a expus fotografiile celebrilor artiștii din țară și străinătate. Așa de pildă se pot admira portretele renumitelor artiștii ca: frumoasa O. Hero, Vali, Sarah Bernhard, Yvette Guilbert etc. etc.

ce trupul lui n'a fost recunoscut de prieteni.

— A închiriat de la mine un apartament pe 6 luni și mi-a plătit o sumă înainte, și apoi mi-a plătit regulat ca un om de treabă... de și nu prea am încredere în cîntea bărbaților. Mi-a spus că are mulți prieteni și în fie-care seară eșea.

— Cine erau prietenii lui?

— Cît despre asta nu pot să-ți spun, fiind-că e foarte tînuitor, și cînd eșea nu știam nici-odată unde se ducea.

Dar e tot-d'una aceeași farsă: e' prețind că merg la muncă și îi găsești tot-d'una la berărie! D. Whyte mi'a spus că e vorba să se însoare cu o fată cu zestre.

— Ah! strigă Gorby.

— Singurul prieten din a' lui D. Whyte pe care-l cunosc este un domn Moreland care l' întovărășia și care era tot-d'una cu el ca un frate.

— Cum e acest Moreland?

— Băiat frumos, răspune cu ciudă D-na Hableton, dar are niște puritan!

— Alăa trebuie să știe ceva din atacerea asta, murmură Gorby și apoi adaugă tare:

— Aș putea găsi pe D. Moreland?

— Nu știu și nu pot să-ți spun. Avea obiceiul să vie pe aci în toate zilele; dar nu l'am văzut de o săptămîna.

— Ciudat!... foarte ciudat!... se gîndi D. Gorby dînd din cap. Ași dori să văd pe acest domn Moreland, zise ești; cred că are să mă vie pe aici?

— Obiceiul fiind a doua natură, cred și ești. Mă aștept să vie în fie-care moment. De obicei venea seara.

— Oh! atunci voi veni de seară, poate îl voi găsi. Sînt coincidente în viața ca și

în romane și domnul în chestie poate veni tocmei cînd e nevoie de dînsul.

Acum mai știți ceva de D. Whyte?

— Acum vre-o două sau trei săptămîni, nu-mi aduc bine aminte, a venit un gentleman să viziteze pe D. Whyte un gentleman foarte înalt și cu niște haine de culoare deschisă.

— Ah! în costum de oraș?

— Nu; era în haine de seară, dar purta peste ele un palton deschis și o pălărie moale.

— Asta-i, zise agentul între dinți. Urmează.

— S'a dus în odaia D-lui Whyte și a încbis ușa după el. Nu știu cît timp au ră-mă împreună, dar vedeau tocmai aici cînd i-am auzit rîdînd glasul. Se înjurău—bărbații au obiceiul asta—ticaloși!

M'am sculat și tocmai cînd era să intru în coridor să-i rog să facă mai puțină galagie, ușa lui D. Whyte s'a deschis; gentlemanul cu palton deschis ești trîntind ușa și apoi ești și D. Whyte: dar rămase în prag, strigînd: „E a mea! De giaba strigi!” Cel-lalt se întorse strigînd: „Am să te omor!.. Da, am să te omor!.. măcar și în mijlocul străzii!”

— Ah! zise Gorby respirînd lung și pe urmă?...

— Apoi a plecat trîntind alți de tare ușa coridorului că de atunci nu se mai închide și n'am parale s'o dreg, iar D. Whyte intră în odaie rîzînd.

— Ți-a spus ceva despre vizita asta?

— Nu; de cît era tare plictisit.

— Și cum se numea acest gentleman?

(Va urma)

BURSA DIN BUCUREȘTI

Cursul de la 13 Decembrie (25 Decembrie) 1895

Table with financial data including Renta r. p., Renta am., and various bond values.

De asemenea s'a expus mai multe caricaturi de actualitate ale talentului artist în desemn-caricaturii D. Jiquide.

Cea ce atrage mult admirația privitorilor sînt două portrete ale cunoscutului pictor D. Lukian.

Tabloul împăratului Vilhelm, despre care o telegramă a Agenției romine de ieri spune că a fost oferit președintelui republicii franceze și Tarului Rusiei, se află în copie la sala noastră de depesă.

Librăria Ralian și Ignat Samitea a depus la sala de depesă a Adevărului o colecție de scrieri din editura sa, lăxos legate și mearse a decora

SALA DE DEPEȘI

NOUTĂȚILE ZILEI

Portretele tuturor artistelor celebre din străinătate, care au jucat pe scenele teatrelor din capitală.

Portretele artiștilor „Teatrului Național” în costume, reprezentând diferitele lor roluri pe scenă.

Depeși, Spectacole, Bursa

INTRAREA LIBERĂ

ULTIMELE CĂRȚI SOSITE

Melchior de Vogüé, Le Roman Russe. Lei 3,50 Jules Lemaitre, Les contemporains 6 volume de critică literară a 3,50

Brenning, spune D sa mai departe, pretinde că a lucrat după cererea și instrucțiunile lui Georgi, că Georgi ar fi mituitorul, nu el.

Robescu și Ressu, prin sistemul lor mai simplu, neagă, caută a califica corespondența lui Brenning ca mincinoasă, ca pe un escroc, de aceea a crezut a adopta următorul plan în administrarea probelor.

Am studiat toate actele primăriei; cunoscând corespondența lui Brenning am căutat să fac o propoziție între ele și nu am eșuat la convingerea că nu a putut exista în țara românească o afacere mai mizerabilă ca aceasta.

De la 1888 s'a agitat chestia luminatului cu gaz; Ressu este promotorul ideii; de atunci se prevedea 1,500 de becuri, și am constatat că încă de atunci art. 38 spunea că dacă în timpul convecției s'ar găsi un sistem mai perfecționat, antreprenorul s'ar introduce.

Citește un proces-verbal al unei comisii din consiliul comunal, care constată aceste neregularități. Brenning apare de la început și reprezintă în fața primăriei două case: Casa Georgi și casa Retffel.

Procurorul citește apoi corespondența lui Brenning din această epocă: Brenning scrie că primarul (Ressu) este interesat ca afacerea să se facă prin mijlocul sa.

Face istoricul afacerii luminatului în cursul anului 1889, citind procesele din dosarele primăriei și corespondența lui Brenning, dar fără ca să facă vre-o legătură între aceste piese și fără ca să scoată vre-o încheiere logică.

Se suspendă ședința la ora 4 și la ora 4 și jumătate se redeschide.

Procurorul general. Sistem în anul 1890, am terminat în 1889. Citește oferta făcută de George în 1889 și depunerea garanției de 50,000 arădind ca această ofertă era cea mai apropiată de cauză de sarcină.

Citește mai multe scrisori de ale lui Brenning și Georgi din care se vede pe cea vreme a cerut lui Georgi 8000 franci pentru a da Primarului (Ressu), arătând că concesiya va trece la Camera.

Citește iarăși și iarăși piese din corespondența lui Brenning. Acest sistem de a acuza citind mereu piese este foarte plictisitor și obositor pentru public și judecători.

Presedintele întreabă pe Brenning: dacă suma de 8000 lei, cerută de el în 1889 de la Georgi, era pentru dînsul pentru ce spunea lui Georgi că vrea să-i dea lui Ressu.

lui Ressu cu Georgi, pentru că luam din banii mei și nu 'am dat nimenui.

Procurorul general continuă spunînd că Brenning voia să se menție în sistemul lui, că este coruptor; că a dat din banii lui, că a cerut în numele funcționarilor și de aceea tăgăduiește; dar se va vedea din scrisorile ce urmează care era interesul lui Brenning.

Apoi Procurorul general continuă citind... Din scrisorile ce citește, rezultă că Georgi vroia să facă proces lui Ressu pentru banii luați și pentru că s'a retras concesiya de la Camera; dar Brenning se opune.

Și asupra acestui punct citește într'ună scrisori pînă la ora 5 1/4, de și chestia n'are multă importanță.

Fiind orele înaintate, se ridică ședința. Procurorul va continua astăzi.

Speotator.

EDIȚIA III

Ultime Informațiuni

Intă cite-va din reformele pe care D-l Fleva le va prezenta Camerilor chiar în prima sesiune.

În legea comunită se va prevedea că a-legerile în comunele urbane se vor face prin colegiul unic, iar minoritatea va fi reprezentată în tot-d'a-una.

Din mai multe localități ni se anunță că apele venind mari au debordat. În R-Sărat, mai ales în cite-va comune, apele au inundat mai multe case ale locuitorilor.

Din mai multe localități ni se anunță că apele venind mari au debordat. În R-Sărat, mai ales în cite-va comune, apele au inundat mai multe case ale locuitorilor.

Din mai multe localități ni se anunță că apele venind mari au debordat. În R-Sărat, mai ales în cite-va comune, apele au inundat mai multe case ale locuitorilor.

Din mai multe localități ni se anunță că apele venind mari au debordat. În R-Sărat, mai ales în cite-va comune, apele au inundat mai multe case ale locuitorilor.

Din mai multe localități ni se anunță că apele venind mari au debordat. În R-Sărat, mai ales în cite-va comune, apele au inundat mai multe case ale locuitorilor.

Din mai multe localități ni se anunță că apele venind mari au debordat. În R-Sărat, mai ales în cite-va comune, apele au inundat mai multe case ale locuitorilor.

Din mai multe localități ni se anunță că apele venind mari au debordat. În R-Sărat, mai ales în cite-va comune, apele au inundat mai multe case ale locuitorilor.

Din mai multe localități ni se anunță că apele venind mari au debordat. În R-Sărat, mai ales în cite-va comune, apele au inundat mai multe case ale locuitorilor.

Din mai multe localități ni se anunță că apele venind mari au debordat. În R-Sărat, mai ales în cite-va comune, apele au inundat mai multe case ale locuitorilor.

Din mai multe localități ni se anunță că apele venind mari au debordat. În R-Sărat, mai ales în cite-va comune, apele au inundat mai multe case ale locuitorilor.

Din mai multe localități ni se anunță că apele venind mari au debordat. În R-Sărat, mai ales în cite-va comune, apele au inundat mai multe case ale locuitorilor.

Din mai multe localități ni se anunță că apele venind mari au debordat. În R-Sărat, mai ales în cite-va comune, apele au inundat mai multe case ale locuitorilor.

și P. Grădișteanu. Dintre aceștia doi au fost eliminați; D. Al. Djuvara ca nefiind ales în București și D. Robescu ca profesor. Acuma lupă ce va da între D. Procopiu Demetrescu cu candidatul lui Carada și D. Grădișteanu candidatul D-lui Fleva.

Despre D. Fleva a spus: „Curioasă țară este aceasta: trăiești cu un om o viață încrezută și tot nu' poți cunoaște. Cinc ar fi crezut că omul acesta va putea desvolta atîtă energie și că, în timp de o lună va putea să „măteze” colectivitatea.”

Altă dată cine-va întrebîndu-l ce crede despre D. Palladi, succesorul său la domeniul, șeful jurnalistilor a răspuns: „Nici nu puteau liberalii să găsească un mai bun ministru. Dacă puneau pe Păulescu, acesta ar fi făcut numai rele, dar Palladi nu va fi în stare să facă nici bine, nici rău.”

Gazeta Poștorului nu stă toamă pe roze. Zilele din urmă s'a făcut un nou apel la partizanii pentru ca să subscrie suma trebuincioasă. Mulți dintre aceștia au refuzat.

Comitetul central al Ligii aduce la cunoștința cetățenilor că va da un banchet în onoarea valorosului luptător de peste muni a părintelui Vasile Lucaș la 8 ore seara Jout 21 Decembre curent. Cetățenii cari voiesc a lua parte la acest ospetz se pot înscrie de azi parte la biroul Ligii strada Nouă No. 6 de la ora 9—12 a. m. și de la 2—5 p. m.

Au fost numiți D-nii: St. G. Miculescu, ajutor subpref. plasa Dumbrava jud. Mehedinți; Ioan I. Trușescu, ajutor subprefect la plasa Balta jud. Dolj; D. Gr. Negulescu, ajutor de subprefect la Dimbovița; D. Constantinescu, polițai la Calafat, jud. Dolj.

De două zile se vorbește că D. Manole Colobu, prefectul poliției Capitalei, e în ajun de a demisiona. Iată cauza: Se știe că într'una din ultimile zile, un ofițer de gardă la palat, a fost prins în localul corpului de gardă cu o femeie, pe care o introdusese peste noaptea.

Inde irac. În oarc-care Stan Artici, domiciliat în strada Vulturului, a fost arestat erii de către poliția de siguranță, fiind bănuț că ar fi complice la crima săvîrșită zilele trecute în calca Rahovei.

Acet individ, la domiciliul căruia s'au găsit mai multe haine d'ale victimei, declarase mai înainte că e frate cu mortul, la care petrecuse mai mult timp împreună cu alții în ajunul săvîrșirii asasinatului.

Erî a avut loc la Iași, alegerea colegiului I-ii de comună. Său prezentat trei liste: liberală, radicală-jurnalistă conservatoare, și una a clubului Gr. Sturdza.

Lista liberală a întrunit 540 voturi și a fost proclamată aleasă. A doua a întrunit 196 voturi iar a treia 177.

Tot erî s'a făcut și la Dorohoiu alegerea colegiului al II-lea pentru comună, al cărei rezultat este următorul: Înscrisți 108, votanți 78, buletine anulate 2. S'au prezentat două liste.

Lista administrației, care a obținut 57 voturi și care a fost proclamată aleasă; iar lista liberalilor desidenți a întrunit numai 19 voturi.

Simbătă, 16 Decembre, va apare Prima, un volum de versuri de Haralamb G. Lecca.

Atragem atențiunea cititorilor că urmarea la foaia Băntoarea de sînge o publicăm în pagina a patra a Adevărului.

ULTIME TELEGRAME

YOKOHAMA, 14 Decembre. — Inercișătorul Kwenping, pe care japonezii îl luaseră chinezilor în timpul ultimului război s'a scufundat lângă insulele Pescadore.

WASHINGTON, 14 Decembre. — Comisiunea camerei reprezentanților a decis, în mod definitiv, să depue miune raportul său în privința emisionei de bonuri de tesaur și a sporiei citor-va tarite vamale pe bazele deja indicate.

LONDRA, 14 Decembre. — O telegramă din Constantinopol adresată Agenției Reuter confirmă luarea Zeitunului de către trupele turcești.

ROMA, 14 Decembre. — Dupe Fanfulla și în urma situației din Australia încercișătorul Piemonte ar fi pleat de la Smirna la Alexandria.

ROMA, 14 Decembre. — Fanfulla desmintă în mod categoric știră dupe care guvernul italian ar fi reclamat pe lângă Rusia în privința afacerilor din Abisinia.

CETTIGNE, 14 Decembre. — Guvernul munte-grean a primit în mod oficial să fie reprezentat la expoziția universală de la Paris în 1900.

Dezbaterile Parlamentare CAMERA

Ședința de la 15 Decembre 1895 Ședința se deschide la ora 1 jum. sub președinția D-lui C. Nacu.

Prezenți 107 Domni deputați. Banii săvîrșiți în vînt 2675 lei.

D. Nicolaeșcu cere ca bugetul căilor ferate să se pusă imediat în discuțiune, de oare-ce miune se începe discuția asupra responsului mesagiilor.

D-l ministru Stoicescu crede că proiectul de buget find depus deja de cite-va zile deputații au avut timpul de a-l studia. Cere ca să se admită discuția urgentă.

D-l Marghiloman spune că n'a fost timp de a se studia bugetul cu atît mai puțin cu cît n'a fost trecut pe ordinea zilei de astăzi discuția bugetului.

Al. Marghiloman roagă Camera ca să acorde cele 24 de ore. Nu veți cere D-voastră Camera liberală—spune D-sa—precedente de cari miune pot-miune va va pare rău.

D. Penă Buescu roagă Camera să amîne discuția bugetului căilor ferate pe miune, pentru a nu se da loc măcar la umbra unei bănușeli de părtenerie (aplaude).

D. Stoicescu deși crede zadarnice amonziările D-lui Marghiloman, cedează la urma urmei, ca să se amîne pe miune discuția bugetului căilor ferate (aplaude).

Se pune la vot amînarea discuției și se primește. De oare-ce printr'această amînare responsul la mesagiul ni se poate lua miune în discuție se hotărîște schimbarea ordinii de zi pentru ședința de miune.

D. Cantacuzino, ministru de finanțe, depune pe biroul Camerei, bugetul administrației Creditului Agricol.

Ședința se ridică la orele 1 și 50 de minute.

SENAT

Ședința de la 15 Decembre 1895

Se deschide ședința la orele 2 și un sfert, sub președinția D-lui Dim. Ghica.

Prezenți 82 D-ni senatori. Pe banca ministerială D. general Budișteanu.

Se comunică Senatului că D. V. A. Ureche simțindu-se indispus nu poate lua parte la ședința v'ro cite-va zile.

Se procede la alegerea unui al treilea membru în comisiunea pentru luarea socotelilor caselor publice.

D. C. Sebastian a întrunit 65 voturi și a fost proclamat ales.

D. Președintele arată că sînt peste 100 de cereri de indigenat și propune senatului să se ocupe de aceste cereri pentru a se regula cit mai curînd soarta petziționarilor.

La orele trei senatul procede de votarea indigenatelor.

SALA ATENEULUI. — Concertul D-nei Aveni-ana pus sub patronajul Reginei, s'a amînat pentru ziua de 17 Decembre, din cauza indispoziției uneia dintre concertiste.

CAFÉ NAȚIONALĂ. — În se-care seară concert muzical sub conducerea D-nulei Rubinstein. Bere de Brașad și paharuri și diferite mezeluri cu prețuri moderate.

SALA BRACĂRIUR. — Concert-Promenadă, orchestra sub conducerea D-lui Peters.

ALCAZAR, strada Cîmpineanu. — Café-Concert. — Cîntărețe germane și romine.

ELDORADO, str. Doamnei. — Café-Concert, spectacol variat. D-nele Jeana și Andra, duetiste farmoze.

CIRCUL SIDOLI. — Simbătă seosește în Capitală pentru sezonul de iarnă.

Luni 25 Decembre va deschide seria reprezentanțiilor, sale cu o trupă compusă din 180 de persoane.

Balet compus de 80 dame. Cercul pășăda 90 de cai.

BIBLIOGRAFIE

A apărut No. 3 din revista lunară Gazeta Matematică, redactată de un grup de tineri ingineri și licențiați în matematică. Abonamentul 6 lei pe an. A se adresa la D. I. Zottu, inginer, strada Rotari 23.

A apărut Polka française de Alex. Fuchs. Ediția III la Z. Dimitrescu calea Victoriei 117.

BOALELE SIFILITICE NEPUTINȚA BARBATEASCA

Vindecă după cel. mai noui metode radicale fără durere și împedicare, după o experiență de 23 de ani ca specialist în boale lumbeste

Dr. THÖR

Strada Emigratu No. 1, intrare numai prin Strada Sfinții Volvozi

Consultanți de la 10—1 dim. și de la 5—8 seara Loc separat de așteptare pentru se-care.

O FABRICĂ

al cărei voiajor vizitează toată țară, dorește a lua în vizitare contra provision un articol corent de fabricație indigenă.

Adresa Conveniența reciprocă la Administrația acestui ziar. 1477-2

Biourul Advocaților CIHOSKI și PANTAZI

1400—142 Strada Olari, 2

Inaugurarea Noului Restaurant V. H. COSMA

care a avut loc în casa proprie, Str. Nouă alături de Hotel Broff

Duminică 22 Decembrie

Lei 54 Tona de COACS

I-a Calitate

ADUS ACASĂ IN SACI Cărbuni de piatră, briquete din mince Cardiff și Petroseny pentru stabiliment industriale, calorifere, sobe de fer, porcelan și mașine de bucătărie.

Coacs de încălzit, de forges și de turnat. Anthracit pentru sobe Helios și alte sisteme. En gros și cu detalii franco la ori-ce stațiune a Căilor Ferate Române.

Carol Löwenbach Furnisor și depozitar de coacs, cărbuni de piatră și anthracit. Strada 8-ții Volvozi No. 5

1231—63 Telefon No. 274

LUBIN

PARIS * 55, Rue S^{te} Anne, * PARIS Parfumeur attitré de l'aristocratie

Les Produits de LUBIN: Eau de Toilette, Savons, Extraits, Dentifrices, etc., sont d'une finesse inimitable, ils sont aussi les plus hygiéniques.

Les personnes élégantes et raffinées n'emploient que la Parfumerie LUBIN qu'on trouve dans toutes les bonnes Maisons de la Roumanie.

1369-39

Doctorul George Ciurcu

Asistent de Clinică la Facultate Consultanți pentru: Boale de ochi și Urechii la ra și 6 p. m. Strada Soannei, No. 56 1256—4

B. DJABUROV

BUCURERCI CALEA VICTORIEI 72—74

Pentru a micșora stockul considerabil S PUNE ÎN VÎNZARE cu prețuri excepțional de reduse

GOVORE PERSANE TURCEȘTI MĂRFURI GARANTATE

CADOURI Mare asortiment de obiecte de tot felul ARTICOLE ARTISTICE

JAPONIA și CHINA Preturi fixe

CEAI EXCELENT DE MANING 1483-8

BRODERII

Se aduce la cunoștința onor. public că primese comande de broderii și ori-ce alte lucrări atîngătoare de această branșă cu prețuri moderate. Articole premiate cu medalia de aur și argint la expoziția din București 1894—1895.

EFTIMIA MARINESCU Str. Sf. Vinerei (Hereasca) 35 1493-2

DOCTOR GALIMIR

de la Facultatea din Paris Specialist în boalele de stomach — fost elev al Profesorului Hayem — STRADA DOAMNEI 23 Consultanți de la 2—4 p. m. 1494-35

TEMNIȚELE SIBERIEI

saŭ MARTHA FIICA CONDEMNATULUI Mare roman Sensațional de actualitate în fascicule a 10 bani. Editura librăriei Millo Bellis, Pasagiul Villacros No. 5, București. 1460-4

Doctor GR. A. TARANU

Specialist în boalele venerice și ale căilor urinare Strada Băncel Naționale, colț cu strada Carageorghievici d'asupra teatrului Hugo Consultanți de la 4—7 ore p. m. 1165—24

O DOAMNA

dorește să se angajeze ca economă la o familie în oraș saŭ la țară. A se adresa Str. Occidentului No. 21, la d. Naghel sub inițialele L. G. 1475-6

PASTRAȚI ADRESA!

Pe jumătate preț de cit costă se vinde Stofe de Rochi pentru cadouri de Anul Nou la Marele Magasin La Balon Str. Carol I No. 72. Proprietar Ilie Dimitrescu Furnisorul Curții Regale. 1496-10

GRANDS MAGASINS DU LOUVRE PARIS

LA AGENȚIA PENTRU TOATĂ ROMANIA BUCUREȘTI — 2, Strada Nouă 2 — BUCUREȘTI

S'A PUS ÎN VÎNZARE EȘANTILIOANELE cu PREȚURI REDUSE ca FIN de SAISON

Pălării, Jupoaie, Fuste în bouclé, Robe de Chambre, Matineuri în tissus des Pyrénées, Pelerine de velours du Nord și de postav, Ciorapi de lână și fil, Cache-nez de mătase, etc. etc. 1472-6

CUPOANE DE ROCHI și ARTICOLE PENTRU CADOURI

VÎNZAREA VA DURA NUMAI 20 ZILE

